

文／茁石 圖／Wu-Hu

主的羊，不再迷惘

阿美姐是個熱忱、專業的服務員，亦是無心機的人，認識主的過程，滿有主愛憐憫，恩典難數盡。回想年幼不到十歲，曾與親戚上過教堂，老家的對街就有一間天主堂。鄉村居民純樸、和善可親，雖多數信奉傳統信仰，也不攔阻以閩南語傳教的外國人（神父、修女），因此他們也能和村民打成一片。鄉下地方常有廟會，熱鬧非常，搭了布袋戲或歌仔戲棚，還有大螢幕照表排播二線、三線的電影集，供臺下各有喜好的觀眾族群欣賞，此乃鄉里要事。

每當歲末年終，冬寒風大，天主教堂門口便會擺上一棵大型的「聖誕樹」配合節慶大日。樹邊掛上霓虹燈，藍色、綠色、紅色、黃色閃爍耀眼，好不吸引人。神父、修女們穿著整齊劃一、識別度極高的制服，領著信徒沿街至家家戶戶「報平安、報喜信」，並分贈應景的「平安夜禮品」。小朋友們會得到「平安糖」，口誦「平安夜傳報佳音……」，總令阿美姐神情喜悅，留下美好的回憶；也因此不太喜歡去廟裡，因為那裡氣氛嚴肅、凝重，少有笑容與歡樂，自然親近教堂的意願多於廟裡。

直到出了社會後，又再度接觸「基督教」。在從事保險業的同事之間，多數為信主的基督徒，舉凡上教堂、唱聖詩、查經、參加關懷小組，在許多互動中彼此聯合，當然也有助於工作上的協助。至少秉持著基督的愛，謙卑的教導、誠實的互動，同事之間很和諧，也感受到主的祝福，對阿美姐夫妻倆確實大有助益。雖然信耶穌，也參加組織，實際上對於聖經的內容、基督耶穌的信仰，卻是一竅不通，可說是「掛名」的信徒。幾年過去了，一路走來，因舉家搬遷至現在的住處，鮮少上教會；然接近退休年齡，總想有個更深入的追求與依靠，心靈更羨慕平靜安穩的日子。

長期以來，家族中未曾有人信仰基督教，雖然自己不曾動搖過，只是「空虛」的感覺常佈滿內心。說也奇怪，即使沒有接受傳統信仰，也拒絕偶像崇拜的迷惑，但心裡好似一直缺少什麼。「信是所望之事的實底，未見之事的確據」（來十一1）。讀這段經節時，內心不自覺地問：「我到底相信什麼？信了耶穌、上了教堂，又望見什麼？」不敢再問：「有哪些是可以成為真實的確定信仰？」有幸在老家時，曾與教會信徒去過一次，留下記憶點滴。

耶穌降生時，真的有所謂「聖誕老公公」？有雪橇、聖誕樹？心中既知此乃商人應景、做生意的手段；又有說：「耶穌只是一代偉人」，是領導著以色列百姓（猶太人）走出生活困境，勇敢面對人生的勵志故事中的主角罷了！然而，新約聖經中，載明了耶穌傳「天國福音」，為要拯救罪人。阿美姐常與先生談信仰卻不及意，所以搬到新家後，決定到離住家最近的教會。正好附近就有「真耶穌教會」，很是吸引人的招牌，夫妻倆就一起走進去慕道。



阿美姐的先生，自慕道起，聽聞真教會是週六（安息日）聚會，不同於原來去的守主日的教會。在神的創造大工之中，六日的安排滿有智慧與聰明；先備妥日、月、星辰，接著讓海與陸地分開，使空中有飛鳥，地上有五穀菜蔬、走獸、牲畜，最後照著祂自己的形象與樣式造人，完成後在第七日歇了一切的工，將此休息日定為「安息日」。

神吩咐人當記念這一日，要有「聖會」，守為「聖日」。這也是十誡中的第四條，真教會視其為與得救有關之教義的其中一條，是極具代表性的重要教訓。主耶穌在世傳福音時也親自執行，祂在安息日進到猶太人的會堂遵守安息，並教導、勉勵信徒：安息日行神蹟，做善事是可以的（路六9）。



既被定為「聖日」，可見神對安息日的重視，並且神的誠命超越時代，不只定格於舊約時代的「律法」而已，因此我們理當用心記念，全體共同遵守神的聖約。有備將來要進入永生安息的人，也要「竭力進入那安息」（來四1-11），盼望將來得到永遠的安息（得救），此乃所有信徒的信仰目標，所以教會視安息日與得救有絕對關係。

主耶穌升天前，應許賜下「保惠師」——聖靈，又稱「真理的聖靈」（約十五26）。領受的人心眼得開，並有寶貴且真實的體驗，如電流、雷轟、流水、琴聲（啟十四2）。這特別的感動與領受，並非一般教會所言：「聖靈只要信就有了，不必多此一求。」這般錯誤的解釋，忽略了主的勉勵：「情詞迫切的直求」（路十一8）。「你們雖然不好，尚且知道拿好東西給兒女；何況天父，豈不更將聖靈給求他的人嗎？」（路十一13）。

主應許要賜下聖靈給祈求的人，
就必定會賞賜，
但人也當盡力、迫切地祈求，
因此乃「珍寶」，
是主同在的重要依據。

主應許要賜下聖靈給祈求的人，就必定會賞賜，但人也當盡力、迫切地祈求，因此乃「珍寶」，是主同在的重要依據。真教會如此主張，對比以前的教會卻另有主張，究竟孰是孰非？直到先生得了聖靈，才更加確定真教會的解釋乃為正確；尤其參加聚會時，在會前與會後的禱告中，因多數信徒都求得了聖靈，皆以靈言禱告（尚未領受聖靈的人，使用悟性禱告，反覆唸「哈利路亞讚美主耶穌」），看似稀鬆平常，不稀奇，也不驚訝。正因教會所談與所傳的道都有聖經根據，大大可以說服不明白的自己，自此方安定下來，也不再懷疑。

阿美姐最近退休了，回想十幾年來神的保守，兒子也終於查考明白，領受聖靈，自願接受赦罪的「大水洗禮」，夫妻都同受喜樂、感謝萬分。她說現在空閒時間多了，參加教會福音事工（逐家佈道、醫療宣道），都深覺有意義。生命不再迷惘，也不再因忙碌為自己找藉口。「我是主的羊，羊圈裡才有真平安……。」有主心靈得滿足，更多的生命造就與喜悅，在主裡真有滿足的喜樂。

